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WYJAŚNIENIE ORAZ ZMIANA SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 
 
 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym bez negocjacji na podstawie art. 275 ust. 1, przepisów ustawy 

z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019, 

poz. 2019, ze zm.) pn. „Zakup i dostawa materiałów eksploatacyjnych,  

tj. bębnów, tonerów, atramentów i innych materiałów barwiących do urządzeń 

drukujących, tj. drukarek, urządzeń wielofunkcyjnych, faksów” 

Nr referencyjny postępowania: 12-ZP-05-21-45 

Na podstawie art. 284 ust. 1  ustawy Pzp Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego  

z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. Zgodnie z art. 284 ust. 3 oraz ust. 6 ustawy Pzp, 

Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania Wykonawców: 

 

Pytanie 1  

We wzorze umowy Załącznik nr 5 do SWZ §2 pkt 5 Zamawiający wymaga, aby 

„dostarczone przez Wykonawcę materiały eksploatacyjne muszą być wyprodukowane 

nie wcześniej niż 6 m-cy przed dostawą do Zamawiającego” stwierdzamy, że wymóg ten 

jest stanowczo wygórowany oraz w naszej ocenie jest niemożliwy do spełnienia przez 

jakąkolwiek firmę działającą na rynku.  

Posiadamy ponad 25 letnie doświadczenie w branży materiałów eksploatacyjnych  

i zarówno my, jak i nasi dostawcy, a nawet sami producenci, nie jesteśmy w stanie 

zagwarantować, że dostarczone produkty będą wyprodukowane w wymaganym 

terminie. Dotyczy to zarówno materiałów oryginalnych jak i równoważnych. Wynika to  

z faktu, że większość materiałów eksploatacyjnych produkowanych jest w Azji  

i zazwyczaj sam ich transport drogą morską (w tym załadunek i rozładunek, oczekiwanie 

na wejście do portu), a później lądową (podczas której jest alokowany w europejskich 

centrach dystrybucyjnych producentów, a stamtąd rozsyłany do poszczególnych krajów) 

trwa kilka miesięcy. W wyniku tego towar docierający do dystrybutorów w Polsce w 

większości przypadków nie może spełniać wymogu „wyprodukowane nie wcześniej niż 6 

m-cy”. Część produktów wymaganych przez Zamawiającego to produkty dostępne na 

zamówienie. Biorąc pod uwagę powyższą argumentację i różnorodność produktów oraz 

wymagane ilości niemożliwym staje się zapewnienie wymaganej daty produkcji dla 

każdego produktu.  



Ponadto informujemy, że w celu zagwarantowania najwyższej jakości każdy producent 

materiałów eksploatacyjnych określa termin przydatności oraz udziela gwarancji na 

swoje produkty (nawet dożywotniej tj. do wyczerpania środka barwiącego). Mając na 

uwadze powyższe jesteśmy w stanie zagwarantować, że dostarczone przez naszą firmę 

materiały eksploatacyjne będą pochodziły wyłącznie z autoryzowanej dystrybucji  

i sprostają wymaganiom Zamawiającego co do jakości i niezawodności. Wymóg 

zaoferowania określonego terminu gwarancji na oferowane materiały w naszej ocenie 

będzie zabezpieczał interesy Zamawiającego w tym zakresie. W świetle powyższego, 

złożenie oferty przez jakiegokolwiek oferenta przy podtrzymaniu w/w zapisów SWZ 

byłoby złożeniem fałszywego oświadczenia woli, ponieważ żaden z potencjalnych 

producentów i wykonawców nie będzie w stanie zagwarantować dostaw materiałów 

wyprodukowanych we wskazanym okresie. W związku z powyższym zwracamy się z 

prośbą o wykreślenie wyżej opisanego zapisu.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w SWZ. 

 

Pytanie 2.  

W Załączniku nr 2 do SWZ opis przedmiotu zamówienia pkt 23 „Zamawiający wyklucza 

możliwość dostarczania materiałów przez firmy kurierskie itp. bez obecności osób 

odpowiedzialnych za dostawę, upoważnionych do reprezentowania Wykonawcy”, 

powyższy wymóg stanowczo ogranicza Wykonawców spoza województwa 

Zachodniopomorskiego, nakładając dodatkowe koszty dostawy. W tym miejscu należy 

nadmienić, że postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego skierowane jest 

również do sektora MŚP, w których dostawy głównie opierają na firmach spedycyjnych. 

Odnosząc się do zasady równego traktowania wykonawców wnosimy o zmianę wymogu 

dodając do OPZ zapis stanowiący możliwość dostaw za pośrednictwem firm kurierskich 

bez obecności osób upoważnionych do reprezentowania Wykonawcy.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w opisie przedmiotu zamówienia.  

Wykonawca jest odpowiedzialny za osobiste przekazanie materiałów do magazynu. 

Przedmiotowe materiały będą otwierane, celem poddania kontroli pod względem 

technicznym przez  komisję wewnętrzną, która będzie uczestniczyła w czasie 

przyjmowania materiałów eksploatacyjnych. 

 

Pytanie 3.  

„Materiały eksploatacyjne dostarczane będą do magazynu Zamawiającego partiami 

(dostawy częściowe), stosownie do potrzeb Zamawiającego, w całym okresie 

obowiązywania umowy”- zapis w Załączniku nr 2 do SWZ opis przedmiotu zamówienia 

pkt 22 nie wskazuje jednoznacznie czy Zamawiający przewiduje dostawy sukcesywne 

czy dostawy jednorazowe (tzw. „dostawy częściowe”). Prosimy o wskazanie 

szacunkowej ilości dostaw, które Państwo planują przez cały okres trwania umowy.  

 

Odpowiedź: 
Zgodnie z zapisami SWZ - Zamawiający wymaga, aby materiały eksploatacyjne 

dostarczane były partiami (dostawy częściowe), stosownie do potrzeb Zamawiającego, 

w całym okresie obowiązywania umowy. 



 

Pytanie 4 dot. poz. 57,63  

Z uwagi na to, iż do prawidłowego działania poniższych urządzeń potrzebne są trzy 

kolorowe bębny C,M,Y oraz z uwagi na to, iż w formularzu cenowym jako jednostkę 

miary wskazują Państwo sztukę, prosimy o jednoznaczne wskazanie czy we w 

wymienionych pozycjach należy zaoferować cenę za komplet 3 kolorów (cyan, magenta 

i yellow), czy za 1 kolor. 

 

 

 
Odpowiedź: 

Przedmiotowy asortyment stanowi komplet, składający się zgodnie z opisem z trzech 

kolorów  bębny C,M,Y, które stanowią jedną całość. 

Zamawiający wskazuje ilości dla kompletu trzech bębnów: kolor  żółty, purpurowy, 

błękitny,  wydajność  55000 stron . 

 

Pytanie 5 dot. poz.68  

Wg informacji pochodzącej od producenta materiały eksploatacyjne we wskazanej 

pozycji został wycofany z produkcji, nie jest dostępny na rynku i nie został zastąpiony 

innym modelem. Informacje o dostępności widniejące przy tym produkcie w sklepach 

internetowych nie znajduje potwierdzenia przy próbach złożenia zamówienia – po 

złożeniu zamówienia sprzedawcy informują, że nie mają tego produktu w magazynie  

i już nie ma możliwości jego sprowadzenia.  

Prosimy o wykreślenie pozycji 68 z formularza ofertowego. 

 

 



 
Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje modyfikacji formularza cenowego poprzez usunięcie poz. 68. 

 

Pytanie 6.  

Ponadto informujemy, że ze względu na wpływ sytuacji epidemiologicznej w Polsce i na 

świecie na czas oczekiwania na udzielenie rabatów przez producentów materiałów 

eksploatacyjnych, który znacznie się wydłużył i wynosi od kilku do kilkunastu dni 

roboczych, zwracamy się z prośbą o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 

17.05.2021 r. Umożliwi to wszystkim potencjalnym Wykonawcom przygotowanie 

rzetelnych ofert, zgodnie z zasadami uczciwej konkurencji, w oparciu o rabaty uzyskane 

od producentów po przeprocesowaniu przez nich otrzymanych wniosków o wsparcie 

cenowe dla Zamawiającego. Ponadto zmiana terminu składania ofert umożliwi 

zweryfikowanie przez Zamawiającego kwestii, na które zwrócono uwagę oraz umożliwi 

wprowadzenie koniecznych modyfikacji do SWZ oraz zmodyfikowanie ofert przez 

Wykonawców.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje o przesunięciu terminu składania ofert na dzień 17.05.2021 r. 

godz. 9.00 i otwarcia ofert na dzień 17.05.2021 r. godz. 9.30.   

  

Pytanie 7: 
Zamawiający wymaga dostarczenia produktów wyprodukowanych nie wcześniej niż 6 

miesięcy przed dostawą, w Formularzu cenowym w pozycji:  

- Nr 68- Toner ML-1710D3 do drukarki Samsung ML-1710  

Jako certyfikowany partner Hewlett- Packard z zakresu materiałów eksploatacyjnych do 

urządzeń drukujących informujemy, że wskazane urządzenie drukujące jak i materiały 

eksploatacyjne do niego w wersji oryginalnej zostały wycofane z produkcji  

W związku z powyższym wnosimy o całkowite wykreślenie tych pozycji lub w przypadku 

żądania wyceny w tych pozycjach materiałów w wersji równoważnej ograniczenie 

wymaganych dokumentów do dokumentów potwierdzających równoważność np. karty 

katalogowe, specyfikacje techniczne wystawione przez producenta.  

Powyższy wniosek podyktowany jest faktem braku dostępu do nowych w pełni 

sprawnych w/w drukarek, na których można by było przeprowadzić, zgodnie z 

przywołanymi przez Zamawiającego normami, testy wydajności.  

Nadmieniamy, że informacje znajdujące się w sklepach internetowych dotyczące 

możliwości zakupu w/w asortymentu nie znajdują potwierdzenia przy próbach 

złożenia zamówienia.  

Ponadto zwracamy się z prośbą o sprecyzowanie zapisów dotyczących wydajności, 

Zamawiający w pkt.18 ppkt. e opisu przedmiotu zamówienia napisał, że może wymagać 

aby tusze/ tonery były maksymalnej wydajności, w sytuacji gdy dla danego modelu 

urządzenia istnieje materiał o zwiększonej wydajności wykonawca zobligowany jest 

zaoferować materiałów o zwiększonej wydajności, jednocześnie Zamawiający wskazuje 

w formularzu cenowym symbole produktów, które nie są produktami o zwiększonej 

wydajności.  

W celu prawidłowego przygotowania oferty zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie czy 

należy wycenić produkty o maksymalnych wydajnościach/ pojemnościach czy zgodnie z 

symbolami w formularzu cenowym? 



 
Odpowiedź: 
Zamawiający dokonuje modyfikacji formularza cenowego poprzez usunięcie poz. 68. 

 

Zamawiający  wymaga, aby tusze/tonery były o parametrach technicznych zgodnych  

z symbolami przedstawionymi w opisie  formularza cenowego. Wykonawca może 

zaoferować materiały o zwiększonej wydajności, nie gorsze jak w opisie. 

 

Jednocześnie, działając w trybie art. 286 ust 1. oraz ust. 3 ustawy Prawo zamówień 

publicznych, Zamawiający informuje o dokonaniu zmiany treści SWZ: 

- w pkt. 10 ppkt. 10.1. - Termin związania ofertą; 

- w pkt. 12 ppkt. 12.2., 12.3. – Sposób oraz termin składania i otwarcia ofert; 

- w załączniku nr 1A – Formularz cenowy; 

oraz w załączniku nr 2 – Opis przedmiotu zamówienia. 

 

Zapis zawarty w pkt. 10 ppkt. 10.1 

10.1. Wykonawca jest związany ofertą do upływu terminu określonego datą w 

dokumentach zamówienia, jednak nie dłużej niż 30 dni od dnia upływu terminu 

składania ofert i kończy się 12.06.2021 r., przy czym pierwszym dniem terminu 

związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.  

 

zmienia się w sposób następujący: 

10.1. Wykonawca jest związany ofertą do upływu terminu określonego datą w 

dokumentach zamówienia, jednak nie dłużej niż 30 dni od dnia upływu terminu 

składania ofert i kończy się 15.06.2021 r., przy czym pierwszym dniem terminu 

związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.  

 

Zapis zawarty w pkt. 12 ppkt. 12.2.,12.3.  

12.2. Termin składania ofert do dnia: 14.05.2021 godz. 9.00. Oferty złożone  

           po    terminie będą podlegały odrzuceniu na podstawie art. 226 ust 1 pkt. 1  

           ustawy Pzp. 

12.3. Termin otwarcia ofert: 14.05.2021 godz. 9.30 

 

zmienia w sposób następujący:  

12.2. Termin składania ofert do dnia: 17.05.2021 godz. 9.00. Oferty złożone  

           po    terminie będą podlegały odrzuceniu na podstawie art. 226 ust 1 pkt. 1  

           ustawy Pzp. 

12.3. Termin otwarcia ofert: 17.05.2021 godz. 9.30 

 

 

Zapis zawarty w załączniku nr 2 Opis przedmiotu zamówienia: 
 

18. Oferowane wyroby równoważne muszą posiadać raporty z testów 

wydajności przeprowadzone zgodnie z normami:  



a)  ISO/IEC 19752 (dla kaset z tonerem do drukarek monochromatycznych), 

ISO/IEC 19798 (dla kaset z tonerem do kolorowych drukarek laserowych) 

oraz ISO/IEC 24711 (dla wkładów drukujących) jest co najmniej taka, jak 

materiału oryginalnego zalecanego przez producentów urządzeń, 

b) ISO/IEC 19752 – norma pomiarów wydajności dla kaset z tonerem do 

monochromatycznych drukarek laserowych oraz komponentów drukujących w 

dowolnym urządzeniu wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę 

wydruku, 

c)  ISO/IEC 19798 – norma pomiarów wydajności dla kaset z tonerem do 

kolorowych drukarek laserowych oraz komponentów drukujących w dowolnym 

urządzeniu wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę wydruku, 

d) ISO/IEC 24711 – norma pomiarów wydajności dla kolorowych kartridży 

atramentowych oraz do komponentów drukujących w dowolnym urządzeniu 

wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę wydruku, 

e) ISO/IEC 24712 – norma pomiarów wydajności dla kolorowych kartridży 

tonerowych oraz do komponentów drukujących w dowolnym urządzeniu 

wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę wydruku; można również 

określić minimalną liczbę stron, wskazując format arkusza przy średnim 

zadruku określonym w procentach, np. „wydajność min. 2500 stron A4 przy 

średnim zadruku 5%”; zamawiający może też wymagać, aby materiały 

eksploatacyjne (tusze i tonery) były maksymalnej wydajności: „w sytuacji, gdy 

dla danego modelu urządzenia istnieje materiał o zwiększonej wydajności, 

wykonawca zobligowany jest zaoferować materiał o zwiększonej wydajności”; 

 

zmienia się w sposób następujący: 

 

18. Oferowane wyroby równoważne muszą posiadać raporty z testów 

wydajności przeprowadzone zgodnie z normami:  

a)  ISO/IEC 19752 (dla kaset z tonerem do drukarek monochromatycznych), 

ISO/IEC 19798 (dla kaset z tonerem do kolorowych drukarek laserowych) 

oraz ISO/IEC 24711 (dla wkładów drukujących) jest co najmniej taka, jak 

materiału oryginalnego zalecanego przez producentów urządzeń, 

b) ISO/IEC 19752 – norma pomiarów wydajności dla kaset z tonerem do 

monochromatycznych drukarek laserowych oraz komponentów drukujących w 

dowolnym urządzeniu wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę 

wydruku, 

c)  ISO/IEC 19798 – norma pomiarów wydajności dla kaset z tonerem do 

kolorowych drukarek laserowych oraz komponentów drukujących w dowolnym 

urządzeniu wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę wydruku, 

d) ISO/IEC 24711 – norma pomiarów wydajności dla kolorowych kartridży 

atramentowych oraz do komponentów drukujących w dowolnym urządzeniu 

wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę wydruku, 

e) ISO/IEC 24712 – norma pomiarów wydajności dla kolorowych kartridży 

tonerowych oraz do komponentów drukujących w dowolnym urządzeniu 

wielofunkcyjnym, które posiada cyfrową ścieżkę wydruku; można również 

określić minimalną liczbę stron, wskazując format arkusza przy średnim 



zadruku określonym w procentach, np. „wydajność min. 2500 stron A4 przy 

średnim zadruku 5%”. 

 

Zamawiający dokonuje modyfikacji formularza cenowego poprzez wykreślenie 

poz. 68 (Toner do Samsung ML-1710 (ML-1710D3), Wydajność:  3000 stron).  

 

Załączniki: 

Zał. Nr 1 – zmieniony Opis przedmiotu zamówienia (Zał. Nr 2 do SWZ) 

Zał. Nr 2 – zmieniony Formularz cenowy (Zał. Nr 1A do SWZ) 

  

 

 

                                                                   Kierownik Sekcji Zamówień Publicznych 

 

                                                                  Magdalena GRABOWSKA-KRYSZTOFIAK 
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